



# 共建共享托起“和谐福州”

——福州市依靠工人阶级实践科学发展纪实

本报记者 肖玉保  
本报特约通讯员 丁文清 陈樱

30年一瞬，从“纸褙的福州城”到“海峡两岸勇挑大梁的省会中心城市”，福州奔跑在改革开放的大道上。

在科学发展的今天，福州不是单纯追求GDP的增长，而是谋求均衡、和谐、协调、稳定的发展，打造“和谐福州”。

“和谐福州”究竟依靠于谁、归功于谁，造福于谁？福州市城市管理者作出这样的解答：“和谐福州”，不仅依靠资源、资本等要素，更是依靠千千万万劳动大军力量的发挥与能量的扩张。

“和谐福州”的动力——主力军能量所在

“和谐福州”的基础在于经济的增速。

2006年，常驻福州市的福建省六建每月完成混凝土主体结构4层，2007年，省六建创下了每月完成6.3层混凝土主体结构的“福州速度”。

2006年，中铁大桥局单个承台灌注混凝土1253立方米至少需要分两批次进行，2007年，这个局单个承台一次性灌注混凝土1253立方米，达到福建领先水平，12小时完成70米钻孔灌注桩成孔，属国内同类施工领先水平。

同样的队伍，同样的能耗，却产生不同的效能，这样的“行业速度”让人惊叹。

刘用春是省六建模板班班长。在得知自己所在班组又在劳动竞赛中领跑时，他说：“没有百日竞赛，就没有比学赶帮超，就没有‘行业速度’。”

刘用春所说的“百日竞赛”，就是福州市委、市政府为经济提速而开展的“奋战一百天，开创新局面”重点项目百日劳动竞赛活动。

它是城市管理者依靠主力军作用的最好诠释，也是推进“福州速度”的关键动作之一。

重点项目百日劳动竞赛源起于2003年开展的重点工程立功竞赛活动。2007年11月举行的第一次百日劳动竞赛活动有29个施工单体30个工程项目部参与，这些施工单位与其它建设者一道，为实现重点项目投资300亿元

做出了重要贡献。于2008年10月9日启动的第二届百日劳动竞赛活动呈现出规模越来越大、交流越来越深、竞争越来越激烈的趋势。

在参施施工单位工程项目部组建工会组织，在劳动竞赛中开展创建“工人先锋号”等活动，成为最受欢迎的行动之一。

让“工人先锋号”的旗帜在施工现场高高飘扬，已成为各个施工队伍“内练素质、外树形象”的竞争“标的”。虽然这样的殊荣只有少数队伍获得，但这样的“少数”却决定着“多数”的技术走向，综合分列小组前三名的队伍不仅能获得“优胜单位”、“工人先锋号”荣誉，还能得到市政府30万元、20万元、10万元不等的奖励。（下转第3版）

# 萧克同志遗体在京火化

胡锦涛江泽民温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强等到八宝山革命公墓送别

萧克同志病重期间和逝世后，胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康等前往医院看望或通过各种形式对萧克同志的逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京11月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家、军事家，原中共中央顾问委员会常委，中国国民党政治协商会议第五届全国委员会副主席萧克同志的遗体，2日在北京八宝山革命公墓火化。

萧克同志因病医治无效，于2008年10月24日12时51分在北京逝世，享年102岁。

萧克同志病重期间和逝世后，胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等，前往医院看望

或通过各种形式对萧克同志的逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午的八宝山革命公墓东礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念萧克同志”，横幅下方是萧克同志的遗像。萧克同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，胡锦涛、江泽民、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、王刚、王兆国、王岐山、刘延东、李源潮、徐才

厚、郭伯雄、李瑞环、吴官正、何勇、令计划、司马义·铁力瓦尔地、曹建明、杜青林、陈奎元、钱运录和杨白冰、张万年、曹刚川、张震、布赫、顾秀莲、热地、盛华仁、肖扬、杨汝岱、宋健、孙孚凌、赵南起、中央军委委员陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全、靖志远，以及于永波、乔清晨等，在哀乐声中缓步来到萧克同志的遗体前肃立默哀，向萧克同志的遗体三鞠躬，并与家属一一握手，表示慰问。中央和国家机关有关部门负责同志，以及萧克同志的生前友好和家乡的代表也前往送别。

西藏山南雪灾受困群众全部得到妥善安置转移

西藏隆子县日当镇牧民罗次领着从牧场安全转移的羊群回家（10月31日摄）

据西藏自治区山南地区行署的消息，截至11月2日上午8时，经地方政府、当地驻军紧急救援，西藏山南历史罕见暴雪灾害中被困的3000余名群众中已有2500多人被转移，另外500多名受困群众已与救援人员取得联系，生命安全得到保障。雪灾中被困的39余万头牲畜，已有近30万头被安全转移。目前，抗雪救灾物资已陆续抵达灾区。

新华社记者 格桑达瓦 摄

# “要对中国经济发展前景充满信心”

——国家统计局局长马建堂谈当前经济形势

新华社记者 刘铮

面对世界金融剧烈震荡和全球经济减速，中国经济的发展前景备受关注。国家统计局局长马建堂2日接受记者采访，以扎实的数据、深入的分析，以及他在东南沿海企业最新调研掌握的第一手情况，描绘着中国经济“寒秋中的暖意”。

“尽管形势复杂多变，但中国经济的基本面没有改变，中国经济发展的态势是好的，我

们要对中国经济发展前景充满信心。”马建堂指出。

中国经济基本面没有改变

对于当前中国经济增速回落，马建堂表示，这是受国际金融风暴、世界经济下行和国内严峻自然灾害影响，也是受中国经济自身周期下行惯性的影响。但从判断经济基本面的国际通行指标经济增速、物价水平、国际收支和就业形势四方面看，中国经济基本面没

有改变，总体运行良好。

“欧美经济已经或者即将陷入衰退，俄罗斯、巴西等新兴国家前三季度增长率在6%至7%，而中国经济依然保持了9.9%的增速。”马建堂对当前中国经济的增速进行了全球比较。（下转第3版）



# 在改革中发展 在开放中成长

——改革开放30年我国银行业发生历史巨变

新华社记者 陈二厚 刘诗平 白洁纯

中国工商银行、中国建设银行、中国银行近日陆续发布2008年三季度业绩报告：工行实现税后利润930亿元，同比增长45.7%；建行实现842亿元，增长47.5%；中行实现599亿元，增长31.8%。

从国家专业银行、国有独资商业银行到大型上市银行，国有商业银行改革“三部曲”，成为中国银行业改革主旋律

银行业是我国金融业的主体，工农中、建四大银行又是我国银行业的主体。从其成立或恢复营业，到专业化发展，再到商业化改革，不仅贯穿于中国银行业30年改革全过程，而且始终是焦点和难点。

1978年1月，从财政部独立出来的中国人民银行，既是发行钞票的中央银行，又是受理居民、企业储蓄的经营机构。1979年3月，农行恢复设立，中行从人民银行分设；8月，建行从财政部分设；1984年1月，工行成立，承接人民

银行所办理的工商信货和储蓄业务，人民银行履行中央银行职能。

从此，中央银行与国家专业银行分离，四大银行分别在工商企业流动资金、农村、外汇和基本建设领域占据垄断地位，且业务严格划分。为促进银行业竞争，打破这种专业银行垄断的市场格局，1987年，交通银行等一批股份制商业银行应运而生。（下转第3版）

经典中国·辉煌30年

人员再就业人数为33.4万人，完成全年计划的104.4%，其中大龄就业困难对象再就业人数为6.7万人，完成全年计划的121.8%。全省共援助零就业家庭实现就业1667人，城镇零就业家庭保持动态为零。

该省开展的全民创业促就业活动月、创业促就业项目推介展示会、民营企业招聘周、万名高校毕业生就业促进工程等活动均取得明显效果。前三季度，全省共征集创业促就业成功项目5742个，创建充分就业社区1199个，均提前完成全年计划。

33.4万下岗失业人员实现再就业

# 吉林省城镇登记失业率创新低

本报讯（记者黄明 通讯员宋伟强）记者日前在吉林省劳动保障工作新闻发布会上获悉，截至今年9月末，全省33.4万下岗失业人员实现再就业，全年劳动保障主要指标均已接近完成，部分主要指标已超额完成全年

计划。今年前三季度，城镇登记失业率为3.9%，比年度计划低0.5个百分点，创近年来新低。今年1~9月，该省累计实现城镇新增就业46.3万人，完成全年计划的110.2%。下岗失业

网上读报：[WWW.WORKERCN.CN](http://WWW.WORKERCN.CN)